

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Даниловой Елены Романовны** на тему «Особенности функционирования комплексной анафоры в политическом дискурсе: когнитивно-референциальный и лингвопрагматический аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук (специальность 10.02.19 – Теория языка)

Рецензируемое диссертационное исследование Елены Романовны Даниловой посвящено изучению функционирования комплексной анафоры в современном политическом дискурсе.

Объект исследования нельзя считать новым. Вопросами изучения анафоры в разное время занимался ряд исследователей, как зарубежных, так и отечественных. Но выбранный автором подход, а именно, изучение когнитивно-референциального и лингвопрагматического аспектов анафоры, позволивший провести классификацию комплексной анафоры в соответствии с лингвопрагматическими критериями и описать ее функционирование с позиции стратегий и тактик речевого воздействия, прагматической направленности и жанровой принадлежности текста политического дискурса, свидетельствует не только о новизне, но и об актуальности проведенного исследования.

Не вызывает сомнения теоретическая и практическая значимость работы. Работа, несомненно, вносит вклад в общую теорию анафоры, лингвистику текста и лингвистическую прагматику. Работа имеет практическую ценность. Ее результаты могут быть использованы при разработке теоретических курсов и семинаров по теории текста и дискурса, медиалингвистике, политолингвистике и прагматике.

В ходе исследования автор демонстрирует начитанность, эрудицию, способность анализировать языковые явления, аргументировать и отстаивать свою точку зрения. Все задачи, поставленные в работе, решены. Цель работы достигнута.

Наибольший интерес вызывает, с нашей точки зрения, введение в работе понятия «комплексно-анафорическое единство», способствующего целостному

восприятию когерентности участков текста, включающих фазу компрессии и фазу развертывания, т.е совмещение тематической и рематической функций. Значимым представляется также выявление и описание семантико-прагматической корреляции между типом комплексно-анафорического единства и стратегиями и тактиками речевого воздействия, использующимися в политическом дискурсе (и их сравнение в жанре политических речей и политического комментария).

Исходя из вышеизложенного можно заключить, что диссертационная работа Елены Романовны Даниловой соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней), и Паспорту специальности 10.02.19 – Теория языка, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

18.01.2018

Почтовый адрес:

163000, Архангельск,
пр. Ломоносова 121-43.

Адрес электронной почты: bodnaruk@rambler.ru

Доктор филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой немецкой и французской филологии
Северного (Арктического) федерального
университета им. М.В.Ломоносова

Сбор



Елена Владимировна Боднарук

